

CLARIDAD

Año II - Núm. 478 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 28 septiembre de 1937

ANTE MOMENTOS DE TRASCENDENCIA LOS SINDICATOS MADRILEÑOS DAN LA TONICA DE SERENIDAD Y SENSATEZ

LO DE HOY

La Juventud Socialista Unificada

El magnífico informe del camarada Carrillo ha dado forma a las necesidades más vitales de nuestra juventud. Al hacer la crítica bolchevique de los errores padecidos durante estos largos meses de guerra—tomando buena nota de ello los mayores—, la J. S. U. ha tenido también en cuenta el hecho de que nuestra España ha cumplido una primera etapa en la marcha de la revolución. La juventud tiene las puertas de los centros de enseñanza abiertos, gracias al decreto francamente popular de nuestro ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández Carrillo, en su informe, ha subrayado que la juventud necesita también el deporte, la cultura física, como medio de hacer de nuestros muchachos de hoy los hombres sanos y alegres de mañana. El pueblo cuenta hoy con los campos de deportes que ayer estaban en manos de Empresas mercantilizadas o bien para uso exclusivo de señoritos vagos. Es curioso que un filósofo tan fascista como José Ortega y Gasset haya considerado el esfuerzo deportivo como un signo de aristocracia, de anti-masa. Pero hoy la J. S. U., con su medio millón de miembros, se apresura a demostrar que no hay tal cosa, y que pronto tendrá la España popular atletas y jóvenes que posean una medida de salud más elevada que hasta aquí.

El Pleno ampliado de la J. S. U. marca un camino histórico para toda la juventud española, y en él también se dan ejemplos magníficos a los mayores, demostrándonos que la unidad no es un mito cuando a ella se va con todo deseo, dejando el sectarismo de lado y buscando los puntos de contacto.

EN GINEBRA

Bélgica, elegida para el Consejo permanente de la S. de N.

Ginebra, 28.—La Asamblea de la Sociedad de las Naciones ha tomado esta mañana posesión oficial y definitivamente, del nuevo salón de sesiones y sus anejos en el palacio de Lariano. Aga Khan pronunció un discurso haciendo resaltar que la toma de posesión del salón, el más bello salón de sesiones del mundo, marca una etapa en la continuidad y los designios de la Sociedad de las Naciones.

La Asamblea procedió después a la elección de Bélgica para un puesto en el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Su candidatura ha sido apoyada por 22 Estados.

Bélgica ha resultado elegida sin contrincante. La Asamblea prosiguió a continuación el debate sobre la actividad general de la Sociedad de las Naciones. (Fabra.)

Cuatro agentes de Franco detenidos en Tánger

Tánger, 28.—La Policía de Marruecos ha detenido a cuatro indígenas de la Zona española, agentes de Franco, encargados de producir desórdenes entre los indígenas del sur de Marruecos.

Han sido todos los Sindicatos madrileños afechos a la Unión General de Trabajadores, en presencia y con el asentimiento de los representantes de la Agrupación Socialista Madrileña, los que, en la tarde de ayer, han acordado en la Casa del Pueblo que su Junta administrativa se dirija a la Comisión ejecutiva de la Unión General de Trabajadores pidiendo la reunión del Comité nacional. El acuerdo, justo en sus términos de energía no exenta de ponderación, ha venido a ratificar la actitud que desde el principio de este pleito, incluso anticipándonos a su planteamiento público, habíamos venido adoptando desde las columnas de CLARIDAD. Porque estamos ligados a las masas obreras madrileñas, porque vivimos de cerca sus propios problemas, hemos sido capaces de interpretar sus deseos, de canalizar sus energías. Buena lección, si es que saben aprovecharla, para quienes encastillados en su torre de marfil toman por "criterio de las masas" lo que no pasa de ser expresión servil de míseros grupos de incendiarios.

Tiene aún mayor importancia la resolución a que aludimos por el hecho de haber sido Madrid—el Madrid del 7 de noviembre, el de los diez meses de heroica resistencia y contraataque—quien de la tónica de serenidad y objetividad en este pleito interno. Ni siquiera ha sido factible mostrar indignación ante las medidas draconianas adoptadas por la Comisión ejecutiva de la U. G. T. Ni una sola voz se ha alzado para criticar o atacar con la dureza que se merecen a quienes, de espaldas a los intereses de las masas, carentes en absoluto de sentido de responsabilidad histórica, han puesto en peligro la unidad de nuestra gloriosa central sindical y con ello uno de los más firmes puntales de la victoria antifascista. La tónica de serenidad y sensatez que los Sindicatos madrileños han dado a su resolución de ayer dice mucho de la madurez política, del concepto responsable que de sus actitudes tienen en los momentos actuales los Sindicatos madrileños. Contrasta ello en forma tal con la posición adoptada por los que han provocado esta situación, que a nadie sorprenderá digamos que es en las Federaciones recientemente reunidas en Valencia, en los Sindi-

catos madrileños, en las organizaciones de base de nuestra U. G. T. donde radica la única autoridad legítima de la central sindical fundada por Pablo Iglesias. Cuando alguien dice, con tintes venenosos, que nada se tolerará fuera de la disciplina y de los estatutos suceda lo que suceda y lleguemos donde se llegue, la clase trabajadora encuadrada en nuestra entidad sindical ha respondido, aplicando los propios artículos de los estatutos, en la única forma que le era dable hacerlo: con serenidad, pero con la energía suficiente para defender y salvaguardar todo el patrimonio espiritual, todas las tradiciones políticas, todas las normas democráticas de la U. G. T.

No está aún, ni mucho menos, liquidado el pleito. La Comisión ejecutiva se ha aferrado a sus posiciones, sin darse cuenta del daño que está causando a la organización que tiene el deber de defender. Un nuevo emplazamiento, esta vez ya más categórico, ha sido hecho a los ejecutivos insensibles a los sentimientos de las masas. Ha influido en ello, indudablemente, la actual situación de nuestro país y las recientes experiencias sacadas en la visita de nuestros delegados a Ginebra. Estamos—y ello justifica precisamente la necesidad inaplazable de que la U. G. T. sea un organismo vivo, unido monolíticamente y entregado por completo a las necesidades de la guerra—en momentos de trascendencia. Nuestra guerra—lo advertimos en los comienzos de la primavera—atravesará la influencia quizá decisiva de nuestro verano. Antes del invierno, anticipándonos a sus sinsabores y privaciones, la guerra habrá de aparecer despejada en gran parte. Pero para ello precisamos—y la invocación va directamente dirigida a quienes pueden evitarlo—que nuestra retaguardia no permanezca desunida y que las organizaciones más fuertes, de más rancio abolengo revolucionario, de una mayor autoridad moral entre las masas, no vean esterilizado su trabajo en luchas intestinas cuando tan preciosos han de resultarnos sus esfuerzos para la causa común de aplastar al fascismo.

CONSIGNA

Unidad es patriotismo

A diario viene afirmando CLARIDAD que el único camino de la victoria contra el fascismo es la unión de todos los que luchamos contra el invasor. Por sentir esta premisa, CLARIDAD ha sido vilipendiada por ciertos elementos, que aparentemente ser revolucionarios no buscan más que sembrar la cizaña y la escisión entre las compactas filas del antifascismo. Por eso creemos sinceramente que todo aquel que va contra la unidad no es patriota, no ama la causa del pueblo, que es la causa de la libertad y del progreso. Si queremos vencer a nuestros tiranos no hay más que un camino: unirnos todos fuertemente, estrechando nuestras filas para oponernos al invasor. Ese es el verdadero patriotismo en estos momentos: unidad por encima de todo y pese a quien pese. Unámonos todos los amantes de la paz, que lo demás se nos dará por añadidura. Así conseguiremos acelerar la segura victoria del pueblo español contra los traidores.

Consejo de ministros

Situación internacional y orden público

Valencia, 28.—Desde las cinco y media de la tarde hasta las once de la noche estuvo reunido el Consejo de ministros. Se aprobaron varios decretos de concesión de créditos extraordinarios para Gobernación, Hacienda, Economía, Justicia y Defensa Nacional. El camarada Zugazaga dio cuenta de la situación del orden público, y fueron confirmadas varias penas de muerte impuestas por diversos Tribunales.

El doctor Negrín y el señor Giral dieron cuenta de las incidencias ocurridas en Ginebra, aprobando el Gobierno la actitud de la Delegación, que en la Sociedad de las Naciones defendió el honor de España y de la República.

Normas sobre las excepciones militares

Valencia, 28.—Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" de hoy figura una dictando normas sobre las excepciones del servicio militar que afectan a los individuos que actualmente prestan servicio en las industrias de guerra. Se dispone que no serán excepción los pertenecientes a los reemplazos de 1937 y 1938. (Febus.)

España y Austria se defenderán contra el eje Berlín-Roma

París, 27.—Los periódicos dedican sus comentarios a la visita de Mussolini a Hitler. Califican esta semana de histórica, ya que lo que se juega es la suerte de España y Austria. Italia, comprometida en la aventura del Mediterráneo, busca una colaboración decisiva de Alemania. Hitler sólo se la concedería a cambio de una total libertad de acción en Austria.

Crean los periódicos franceses que los comentarios de la prensa italiana y alemana dejan entrever que la entrevista terminará con un acuerdo doctrinal que oculte la falta de acuerdo concreto. (Fabra.)

CRONICA VALENCIANA

La unión de todas las fuerzas antifascistas

Valencia, 28. (Por teléfono, de nuestro redactor Ogier Preteceille).—Sigue la actualidad española manifestamente dominada por su propia repercusión internacional. El regreso del presidente del Consejo y del ministro de Estado y el balance francamente positivo que han podido hacer ante el Consejo de ministros de anoche de la brillante gestión de la Delegación española en Ginebra dan lugar a que ese balance sea examinado con amplitud en la prensa, con los debidos elogios para quienes supieron defender con tanto acierto como dignidad la independencia de España, y plantear ante la representación oficial de los Estados civilizados el problema de la invasión extranjera de nuestro suelo en términos que ya no dejan resquicio para eludir una vez más su indispensable solución.

La enérgica intervención de nuestro camarada Alvarez del Vayo, completando y apoyando ante la Comisión política del organismo ginebrino la solemne acusación que formuló ante el Consejo y la Asamblea el doctor Negrín, recuerda a cuantos pudieran olvidarlo que el problema sigue en pie, aunque haya entrado, a partir de la Conferencia de Nyon, en vías de solución, de una solución más acorde con el Derecho, con la Razon y con la Justicia que los enjuagues intentados hasta ahora bajo la hipócrita máscara de la no intervención. Esta ha muerto definitivamente. No la resucitará ni su propio padrino, por mucho que lo lamente. Pero cuesta mucho enterrarla. Ha de ser concretada antes la realidad que ya está naciendo y que deberá sustituir a aquella peligrosa ficción.

Hacia el nacimiento de esa nueva realidad en que va a pasarse la conducta de las democracias amenazadas se vuelven ahora muchas miradas. No creo que nadie se engañe en cuanto a su gestación. Por mucho que nos pese, más vale admitir que en ella ha influido mucho más la preocupación—desde luego

justificadísima—de los Estados Mayores ante lo que significa la invasión de España por Italia y Alemania, que el cuidado de los estadistas por que sean respetados y aplicados Pactos y Tratados internacionales. Pero el hecho es que ha cambiado, y en un sentido favorable a nuestra lucha por la independencia, la situación exterior.

He aquí el hecho esencial que domina en la presente muchos aspectos de la política interior española. Es el punto de referencia de los comentarios escritos, pero también de los que no se formulan públicamente. La emoción que según parece ha suscitado el editorial publicado el sábado en un diario vespertino de Madrid, y la que pueda causar la llegada de unos políticos que fueron adversarios del Frente Popular, pero que vienen a hacer acto de presencia en el Parlamento de la República, por viva que sea, no puede dejar de tener en cuenta ese punto necesario de referencia cual es la situación internacional y su nueva orientación.

Creemos, por nuestra parte, que esa emoción se calmará pronto, que unos y otros—es decir, los moldeadores de la opinión y el pueblo español antifascista—comprenderán los deberes y las exigencias de la realidad en su doble aspecto: interno y externo. O sea, que las posturas demagógicas puedan ser tan perjudiciales a la causa de España como los intentos, en que no creemos que sueñe nadie, de resucitar fantasmas del pasado. Para lograr los anhelos populares, sin perder de vista las exigencias de la dura realidad, en la que las circunstancias exteriores pesan tanto, no puede haber más que un camino: el de la unión, cada vez más estrecha, de todas las fuerzas antifascistas, para el fortalecimiento del Gobierno y el logro de la victoria. Todo cuanto tienda a dividir en vez de aunar nuestras fuerzas, trabaja contra estos fines.

Se acerca el invierno

Mantas y colchones para el Ejército

Valencia, 28.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una orden disponiendo que todos los ciudadanos quedan obligados a entregar para el servicio del Ejército todas las mantas que excedan de una o dos de las necesarias para su uso interno, teniendo en cuenta las condiciones climatológicas de la localidad y clase de las mantas. También se dispone la entrega de los colchones que excedan más de uno por cama en uso en cada vivienda. Su entrega se verificará en el parque o depósito de Intendencia o en su defecto en cualquier establecimiento militar, y a las autoridades locales de orden gubernativo o municipal. (Febus.)

FRENTE DEL CENTRO

Tiroteos de trincheras a trincheras

La normalidad es completa en todos los sectores del frente Centro—dijo el general Miaja a los periodistas al recibirles en su cuartel general a mediodía de hoy—. Únicamente se registraron los acostumbrados tiroteos de trincheras a trincheras, coincidiendo casi siempre con el relevo de fuerzas. Únicamente en el sector de Perales fueron bombardeadas nuestras posiciones por la artillería rebelde, pero sin consecuencias para el Ejército popular.

Los españoles

siguen evadiéndose del campo fascista

Tánger, 28.—En el puerto de Rabat fondeó con averías el pesquero "Orizabal", de la matrícula de Ceuta. Cuatro tripulantes han podido ser repatriados a la España leal.

Una carta de las Federaciones expulsadas a la Ejecutiva de la U. G. T.

Valencia, 28.—La Comisión designada para visitar a la Ejecutiva de la U. G. T., compuesta por tres representantes de las Federaciones reunidas recientemente, ha dirigido una carta a la Comisión ejecutiva en la que, entre otras cosas, dice:

"Que después de haber comunicado a los vocales del Comité nacional el resultado de la reunión con la Ejecutiva y "a pesar de lo insólito y sorprendente de la petición vuestra, consistente en que los delegados tienen la obligación de acreditar con documentos que son mandatarios de sus Federaciones respectivas", y estimando que esto tiene trazas de ser un obstáculo más que impida la reunión del Comité nacional, del cual estáis divorciados, accedemos a vuestra pretensión, pero solicitando que esa Comisión ejecutiva nos conteste con rapidez si después de presentar los vocales los documentos acreditativos como mandatarios de sus Federaciones ha de celebrarse la reunión del Comité nacional o no." (Febus.)

Por llevar carga para los facciosos

Una tripulación sueca se niega a embarcar

Estocolmo, 28.—Informaciones de Génova dan cuenta de que la tripulación del vapor sueco "Masilia", al saber que dicho barco transportaba carga para los facciosos de Málaga, bajaron a tierra y se negaron rotundamente a embarcar mientras estuviera a bordo dicha carga. El capitán avisó a la Policía italiana, la cual ha detenido a los 15 marineros que componen la tripulación del barco sueco. (A. I. M. A.)

VISADO POR LA CENSURA

"CLARIDAD", EN T

ARAGON

Los pueblos de Latres, Serué, Pacomatres, Ibor y San Antonio, en poder de la República

El Ejército popular conquistó también Castillo de Lerés, ermita de Santa Ana, Coscurelas y Casa del Forestal, infligiendo al enemigo un duro castigo

Boltaña, 28.—(Del enviado especial de Febus.) La ocupación de Latres por las tropas republicanas representa una nueva prueba de valor y espíritu que anima a nuestro Ejército, que no vaciló para ello en atravesar el río Gállego, por donde los rebeldes ofrecían mayor resistencia, o sea, por el cruce con la línea del ferrocarril que va de Huesca a Jaca y Canfranc. Tampoco se arredraron nuestros soldados ante el conocimiento de que el enemigo acechaba por el flanco de Altidés, y su afán estaba concentrado en la toma de Latres. Se logró este objetivo, despreciando el peligro y aun a sabiendas de que los facciosos contaban con hombres y material procedentes de Antáñigo. En este lugar el conglomerado rebelde estaba formado por carabineros, guardias civiles, requetés y falangistas y en número muy reducido, soldados. Ante las primeras acometidas los facciosos decidieron huir a la desbandada, sin que sus jefes consiguieran un repliegue ordenado hasta las lomas de Serué. Latres ofrecía un lamentable espectáculo de abandono al ser ocupado por nuestras tropas y se apreciaba simplemente la precipitada huida de los rebeldes. También se ocupó simultáneamente el pueblo de San Antonio y definitivamente pasó a nuestro poder Serué. Poco después nuestras tropas ocupaban una posición dominante en el kilómetro 22 de la carretera de Jaca a El Grado.

Cómo se desarrolló una de las magníficas operaciones de nuestro Ejército

Boltaña, 28.—La Buvia caída estos días sólo ha podido detener en parte el brioso ataque de las fuerzas republicanas. Tan pronto como ha cesado el temporal el Mando ha decidido la continuación de las operaciones y esta disposición se ha notado en seguida con la ocupación definitiva del castillo de Lerés, donde los facciosos intentaban realizar trabajos de fortificación, preparando un contraataque. Al propio tiempo, en la misma demarcación, al sur de Jabarrella, se ocupó Layes, para después limpiar todo el terreno que cubre el flanco de nuestras fuerzas. La operación, llevada a cabo sin precipitación, porque convenía asegurar el terreno tomado, se dirigió principalmente sobre el pueblo de Serué, al sur-este de Latres, frente al caserío de Altidés, y tenía por objeto hacer de tapón, o sea, posición de resistencia, para evitar un ataque enemigo por el flanco de Altidés. La maniobra fue llevada a cabo con toda precisión. El Ejército popular cubrió los objetivos, y tras ocupar una loma, desde la cual los facciosos pretendían cerrar el avance leal, con unos nidos de ametralladoras que tenían, se ocuparon unas posiciones y vienen a ser como el vigía de Serué. Antes las tropas republicanas habían adelantado por el flanco izquierdo, sorteando las dificultades del terreno. El ataque final constituyó un alarde de valor de los soldados leales, que lanzándose a un avasallador ataque contra los rebeldes lograron ejecutar espléndidamente los planes del Mando. Serué, vencida la resistencia que oponían los facciosos, quedó en poder de la República. (Febus.)

Mientras nuestras fuerzas avanzan, la Gloriosa bombardea Sabiñánigo

Boltaña, 28.—Tras una operación en que nuestros soldados se han comportado con enorme valentía han sido ocupadas las posiciones rebeldes de ermita de Santa Ana, Casa del Forestal y Las Coscurelas. Se venció la tenaz resistencia de los facciosos, que por dos veces aguantaron los ataques leales.

También se ocupó totalmente el pueblo de Ibor y sus inmediaciones, donde el enemigo había construido refugios y parapetos. Asimismo ha pasado a nuestro

poder Pacomatres, desde donde se oponían los facciosos con nidos de ametralladoras y parapetos, con los cuales pretendían dificultar la acción de las fuerzas leales.

La aviación republicana ha vuelto a bombardear la fábrica de Sabiñánigo, donde causó grandes destrozos. (Febus.)

La artillería republicana deshace concentraciones facciosas entre Antáñigo y Bernués

Boltaña, 28.—Desde Latres, Serué y Orna de Gállego se observaron concentraciones enemigas que parecían venir de Antáñigo, en dirección a Bernués. Las baterías republicanas dispararon intensamente, produciendo primero gran confusión entre los rebeldes, y, después, muchas bajas. (Febus.)

Tranquilidad en el sector de Sariñena

Sariñena, 28.—Sin novedad digna de mención en todos los sectores de esta zona. Ducho de cañón, ametralladora y fusilería, sin consecuencias para nosotros. Las baterías leales han disparado contra concentraciones enemigas, a las que han causado bajas vistas. Nuestra aviación ha practicado vuelos de reconocimiento y bombardeo sobre algunos objetivos y logró acallar el fuego de unos cañones enemigos que disparaban contra ciertas posiciones avanzadas leales. Calma también en los sectores próximos al Ebro, con algún intento de ataque faccioso, cortado en seguida por la artillería.

INFORMACION

Los mineros asturianos sig
la presión italiana en
fueron derribados es a

EN LAS INMEDIACIONES FUE RECHAZADO U

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional radiado a las veintitrés horas:
"EJERCITO DE TIERRA.—CENTRO.—Frente de Madrid: A primera hora de la noche de ayer, en el barrio del Terol y en El Basurero, se produjo el enemigo un combate que pronto adquirió gran intensidad, principalmente en nuestras avanzadillas de la Trinchera de la Muerte. Los facciosos fueron valientemente contenidos por las fuerzas leales.
NORTE.—Frente oriental: El enemigo batió con fuerzas de artillería la línea propia que va de la costa al vértice Mediodía e intentó romper el apoyo de tanques por la carretera general, pero fué rechazado. Otros ataques enemigos en este sector fueron igualmente repelidos. Nuestra artillería cañoneó con eficacia las posiciones contrarias.
Frente del Sur: En este frente actuaron muy intensamente la artillería y las armas automáticas, con lo cual consiguieron los facciosos desalojar a nuestras fuerzas, después de encarnizada lucha cuerpo a cuerpo de las posiciones de Ventaniella.
En los ataques sobre los puertos de Arcenorio, Ventaniella y Terol, los rebeldes emplearon grandes efectivos y conquistaron el Collado del Abasco. El fuego de nuestras ametralladoras consiguió derribar un tza enemigo.
Frente occidental: Ligero fuego de artillería desde el Sanatorio.
SUR.—La artillería rebelde, desde Porcuna (Jaén), disparó sobre la

ESPIONAJE EN JEREZ

Andújar, 26. (Por correo urgente, de nuestro redactor Ponche Bernal).—Por la Sección de Información del Cuerpo de Ejército se ha realizado un im-

portante servicio que ha desarticulado las actividades de la quinta columna en este frente. Se trata del descubrimiento de una vasta organización de espionaje y para facilitar evasio-

nes al campo enemigo, y que ha determinado la detención de numerosos elementos fascistas, entre los que figuran algunos oficiales e individuos que estaban

enrolados en la Guardia Nacional Republicana. Los detalles que he conocido en relación con este asunto me permiten afirmar que en Jerez del Marquesado, pueblo grana-

¡PENA DE MUERTE A ESPIAS Y TRAIADORES!

El Tribunal especial contra los delitos de espionaje vendrá a Madrid a juzgar a los traidores a la patria detenidos últimamente

El general Miaja recibió anoche a los periodistas a la hora de costumbre, manifestando que no ocurría ninguna novedad interesante en los sectores de su mando. A preguntas de un periodista, manifestó que se estaba ya tramitando con toda rapidez las actuaciones relacionadas con el servicio policíaco a que hizo referencia en la nota entregada recientemente a los informadores. Añadió que la vista de la causa se celebraría en Madrid, y que el Tribunal que intervendría en la misma sería el recientemente nombrado contra los delitos de espionaje, a cuyo fin se trasladará a esta capital.

Nadie de las fuerzas de Asalto aparece complicado

Valencia, 28.—El director general de Seguridad dijo a los periodistas que el movimiento abortado en Madrid respondía al mismo plan subversivo del que se logró desarticular en Valencia. Con todos los informes precisos a la vista, hay que rectificar de la información de Madrid este simple detalle:

Qué nadie de las fuerzas de Asalto aparece complicado en el complot. Lo que hay son unos oficiales del antiguo Cuerpo de Seguridad que tenían relación con los elementos facciosos, dándose la circunstancia de que estos oficiales estaban propuestos para la separación desde hace bastantes días, y el asunto, pendiente de aprobación del Consejo Nacional de Seguridad. En cuanto a la referencia de los carros blindados de Asalto, no es que el personal de éstos estuvie-

se complicado, sino que había un plan para introducirse en el Parque.

No se trata—repitió el director general—de un complot más, sino del mismo propósito del descubrimiento en Valencia, y que allí estaba perfilado. Por lo demás, podemos estar seguros de que por mucho que se muevan algunos elementos en la retaguardia no conseguirán absolutamente nada, ni siquiera el efecto moral que parecía proponerse. (Febus.)

El complot abortado por la Policía de Barcelona

Barcelona, 28.—En la presidencia de la Audiencia se ha facilitado la siguiente nota:

"El descubrimiento de la actuación clandestina de los elementos facciosos que se reunían en el despacho de Radio Nacional ha puesto a las autoridades en posesión de interesantes detalles acerca de la red tejida por elementos adversos al régimen. Los complicados en este asunto, por su actuación y antecedentes, están encuadrados en la famosa quinta columna.

Antonio Noya era uno de los dirigentes, que acostumbraba a dormir en un falso taller de modistas de la calle de Córcega. Repartía personalmente, en las diversas estafetas de Correos, la propaganda clandestina. Es hombre de acción y tenía entre sus compañeros gran autoridad.

Juan Suárez también intervino en el reparto de la propaganda facciosa y pertenecía a Falange Española. Carmen García de la Ballona servía de enlace entre los ele-

CAFE DE POMBO
CERVEZAS Y LICORES
CARRETAS, 4
Teléfono 14005

mentos facciosos, y en la casa de la calle de Córcega preparaba la labor que después se ejecutaba en el despacho de la plaza de Cataluña.

Domingo García se cree que es el jefe visible de los complicados. Era el que expedía los certificados de trabajo que se libraban en el despacho de Radio Nacional para despistar a las autoridades, y disponía de dinero en abundancia, que repartía entre los que intervenían en los hechos facciosos. Era el encargado de llevar la cotización que se hacía especialmente entre los elementos jóvenes. Últimamente fué conducido al despacho de la plaza de Cataluña un joven a quien se consideró indeseado. Al no contestar favorablemente, fué expulsado del despacho por la violencia.

Antonio Ortega, otro de los elementos de acción perteneciente al grupo, había sido guardia nacional republicano y expulsado por sospecharse de su desafección al régimen.

María Teresa Ortet, a su nombre figuraba el taller de modistas de la calle de Córcega, número 374. En un registro efectuado por la Policía se le encontraron un escrito faccioso en el que se entona un himno a los héroes del Alcázar de Toledo y del santuario de la Virgen de la Cabeza. Frecuentaba asimismo el despacho de la plaza de Cataluña y estaba en relación con Noya, Somoza y García de la Ballona. También se le encontró una bandera monárquica.

Francisco Camarasa asistía a las reuniones que se celebraban en el citado local y ha sufrido diversas detenciones gubernativas por desafección al régimen.

A Santiago Puig Durán, como se recordará, se le encontraron diversos certificados de trabajo expedidos en Radio Nacional.

José Somoza Via, el 19 de julio estuvo empleado en el Hotel Colón. Había intervenido en los hechos allí ocurridos y protegía un grupo de treinta falangistas, entre los cuales figuraba Florencio Morales. Hizo creer a la fuerza pública que se trataba de un grupo de ciudadanos que se habían refugiado en el hotel para resguardarse del tiroteo. También concurrió al despacho de Radio Nacional.

Antonio Fuentes, empleado de Radio Nacional, era íntimo y protegido de García de la Ballona, y conocía todo lo que se recibía en el local de la plaza de Cataluña.

Entre los comprometidos tenientes y numerosos la Guardia Nana

dino enmarcado dentro de la zona leal, elementos emboscados de Falange Española y simpatizantes habían montado un especie de Agencia de Evacuación, que se facilitaban los medios de pasar al campo enemigo a los habitantes de la zona que mantenían relación con la base de traidores.

Las evasiones se efectuaban a través de la Sierra, abrupta y escarpada, que para Jerez del Marquesado del Alamo, Guájtar-Sierra, pueblo éste que está en la dominación del fascismo y cuyos agentes, por medio de enlaces, mantenían estrecho contacto con la organización de Jerez. Para poder atravesar la Sierra, que, como decimos antes, es alta y desnuda y de paso difícil, se utilizaban los servicios de varios pastores, hombres prácticos, conocedores del terreno, y cuya ignorancia habían sabido utilizar los fascistas para emboscadas y atraerlos a sus designios. Como entre estos guías y los evadidos actuaba un tal José García Herrera, que ha jugado un papel destacado en esta trama de espionaje, ya está encarcelado.

Hasta ahora se conocen las evasiones de unas veinte personas, cuyos nombres figuran en el sumario que se instruye en esta causa. Entre ellos se encontraba también la evasión de un seminarista de Guadix, pero que intervino, como otras muchas, por la información de nuestros servicios de información de Jerez del Marquesado.

Paralelamente a estas actividades, los fascistas de Jerez del Marquesado, en acuerdo con los individuos de la Guardia Nacional Republicana ya detenidos, tenían planeado el proyecto criminal de arrasar del pueblo para entregárselo a los facciosos, repartiéndose previamente las armas de la guarnición. Para esto se proyectaba cualquier circunstancia que permitiera escapar bajo la protección de Somoza. Actuaba con los demás procesados en la propaganda facciosa y en la organización de la vasta red facciosa de espionaje descubierta." (Febus.)

Florencio Morales es un fascista destacado, que tomó parte en los sucesos desarrollados en la plaza de Cataluña el 1 de julio. Actuó contra la fuerza pública del Hotel Colón, de donde pudo escapar bajo la protección de Somoza. Actuaba con los demás procesados en la propaganda facciosa y en la organización de la vasta red facciosa de espionaje descubierta." (Febus.)

GRAN

Entre los comprometidos tenientes y numerosos la Guardia Nana

Entre los comprometidos tenientes y numerosos la Guardia Nana

...DOS LOS FRENTES

...ON DE GUERRA

...s siguen conteniendo
...en Asturias, donde
...s aviones fascistas

...S DEL BARRIO USERA ATAQUE ENEMIGO

...vanzadillas de Lopera. La propia cañoneó los parapetos de La Alfaguara (Granada).
SUR DEL TAJO.—Desde las posiciones de Medellín (Badajoz), tiroteo sobre las enemigas de sierra de Enfrente y Batanejos.

LEVANTE.—En la jornada de ayer la artillería propia hizo fuego sobre grupos enemigos que trabajaban en las fortificaciones de las proximidades de Campillos y La Regadilla. En los subsectores de Villal y Pina y otros lugares, ligeros ataques y fuego de hostigamiento contra el enemigo. En los distintos frentes se han presentado en nuestras filas, procedentes del campo faccioso, 54 evadidos."

LA GLORIOSA BOMBARDEO LA ESTACION DEL FERRO-CARRIL Y LAS FORTIFICACIONES DE FUENTES DE EBRO

"EJERCITO DEL AIRE.—La estación del ferrocarril de Fuentes de Ebro y las fortificaciones facciosas de este pueblo fueron bombardeadas. En Asturias, en el puerto de Tarna, fué derribado un aparato de caza enemigo con fuego de ametralladora hecho desde tierra."

...DEL MARQUESADO,

...NADA

...rojetidos figuran dos
...masos individuos de
...nal Republicana

...ancular médico del pueblo José Fernán-
...ez Herrera, la figura de mayor relieve
...en estas maquinaciones fascistas; el cabo
...de Transmisiones Juan Bautista López
...Pérez y Antonio Caro Lora. Los tres es-
...tan a estas horas en la cárcel, habiéndose
...efectuado también las detenciones de los
...agentes fascistas, responsables directos
...de estos hechos:
Eduardo Salmerón Castillo, Adrián Ló-
pez Peña, Antonio Sánchez Bayo, José
Torres Herrera, Manuel Sánchez García,
José Torres Huro, Eloy Gómez Barrón,
Manuel Molina Hidalgo, Juan Lorente Cas-
tello, Antonio Martínez Ballesteros, Mar-
tina Leyva Garzón, Piedad Rega Cas-
tello, Antonio Casas Fernández, Isabel Ca-
sado, Manuel Sánchez Sánchez,
Cristina Fernández González, los herma-
nos Pilar, Jesús y Luis Caballero Magán;
Antonio Gutiérrez Ortega, Antonio Caro
y Javayal, bien estábamos. Faltan
diez minutos para las doce; id
aseando." Y si alguna cama-
rada llega sofocada por la ma-
ñana o después de comer, se hace
todo micles con ella: "Tú vives
muy lejos, camarada. Aunque
vengas media hora más tarde,
yo haré la vista gorda."
Cuando el Consejo obrero de-
cide intensificar la producción o
desarrollar un nuevo plan, el an-
tiguo perro de presa de los amos
se hace el abnegado defensor de
las pobres obreras y las soli-
vianta: "Esto es un atropello.
¡Y hablaban de los amos! Con-
ste, camaradas, que yo me he
opuesto y que se trata de un
acto de tiranía de estos nuevos
señoritos que nos han salido."
Como este saboteador de nues-
tra causa andan por ahí sueltos
bastantes, con su máscara de
técnicos. Son la polla, la car-
coma. Actúan en las fábricas,
en las oficinas del Estado, en
los servicios auxiliares del Ejér-

ASTURIAS

El Ejército popular causa grandes estragos a las tropas invasoras del fascismo internacional

Gijón, 28.—El enemigo ha proseguido durante la jornada su actividad bélica en el sector de la costa, utilizando para ello fuerzas de refresco y gran número de tanques, aviación y artillería. Los combates han sido encarnadísimos y han costado al enemigo incalculable número de bajas; pero como continuara la presión, por no importar a los rebeldes el precio que le costaba cada metro de terreno, el Mando ordenó una rectificación de la línea de la costa, habiéndose retirado nuestras fuerzas a otras posiciones más ventajosas, en las cuales se puede ofrecer una resistencia mucho más seria.
En Onís, nuestras fuerzas se lanzaron a la reconquista de la cota 400. A las cinco y media de la mañana se inició el ataque de esta loma, que está situada al noroeste de Onís, y que había sido cedida el día anterior. El ímpetu de los soldados leales causó estupor al enemigo, y aunque opuso una gran resistencia, tuvo que huir a la desbandada, sin

Nuestras tropas no sólo defienden heroicamente sus posiciones, sino que, en alarde de valor, contraatacan a los italianos, haciéndoles perder posiciones

tiempo para retirar el material allí acumulado. Nos apoderamos de cuatro ametralladoras, una bandera monárquica, otra de las Jons, dos cajas de bombas explosivas y otro material. Los fascistas sufrieron un duro castigo.
A las nueve y media los rebeldes contraatacaron para rescatar la loma, utilizando la artillería, la aviación y grandes masas de hombres. La resistencia fué grande, pero nuevamente cayó la cota en poder del enemigo. A las once y media las fuerzas republicanas atacaron a los ocupantes de la cota, subiendo en tromba, y después de enconada lucha volvió la loma a nuestro poder.

Diez minutos más tarde los fascistas la recuperaron a su vez, retirándose ya definitivamente nuestras fuerzas a sus posiciones de partida.
En el sector del puerto de Tarna, a la una y media de la tarde inició el enemigo un ataque apoyado por catorce aparatos de aviación y gran lujo de artillería. Durante una hora los aviones y las baterías estuvieron sembrando metralla en torno a la posición de Bedular, defendida por una guarnición de veinticinco hombres con una ametralladora. Los fascistas acometieron al grupo leal en grandes masas, que sufrieron el castigo de la

ametralladora de nuestros soldados, que abrió grandes brechas en sus filas. Pero ante la superioridad numérica de los atacantes, la pequeña guarnición, ya quebrantada por los bombardeos de artillería y aviación, hubo de abandonar el reducto. La defensa que hicieron estos bravos de la posición de Bedular fué heroica. Nuestros soldados se replegaron a la posición de Los Tor- nos.

En Pajares y puerto de San Isidro hubo tranquilidad, que se aprovechó por los nuestros para proseguir los trabajos de fortificación que allí se realizan. En Oviedo, duelo de artillería. El enemigo cañoneó Trubia, sin consecuencias por nuestra parte. Igual hizo sobre nuestras posiciones de La Trecha, lanzando gran número de morteros.

La aviación enemiga hizo su aparición sobre Gijón a primeras horas de la mañana. La presencia de los cazas republicanos puso en fuga a los aviones extranjeros, sin que lanzaran proyectil alguno. Un caza republicano se incendió en el aire y cayó en el mar. El piloto logró salvarse lanzándose con el paracaídas. Sufrió quemaduras de pronóstico reservado. También presenta una herida de bala en un brazo. Ha manifestado que cuando se lanzó al espacio, desde un avión faccioso le hicieron fuego de ametralladora, y, sin duda, se alcanzó uno de los proyectiles. (Fe- bus.)

Juan, José Sánchez Juan y José Oruño Morales.
Todo este amasijo de traidores está encarcelado, convictos y confesos, casi todos, de su gravísimo delito.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado Militar, habiéndose dado cuenta de las actuaciones judiciales al fiscal general de la República y al Tribunal para la represión del delito de espionaje.
Las gestiones para el descurrimiento de esta organización fascista y para la detención de los traidores han sido llevadas

personalmente por el teniente coronel, jefe de los Servicios de Información, secundado en su labor por el capitán (

ATALAYA

Polilla que hay que machacar

Era capataz o encargado de sección en una fábrica cualquiera antes del 18 de julio, por ejemplo, una perfumería. Jamás habló a las obreras y a los obreros, si no era con gruñidos y amenazas de multas y expulsiones. Cinco minutos de retraso equivalían a un castigo; una broma o una carcajada en horas de trabajo eran cortadas con una mirada asesina y unos rezongos. Lo que se llama un perro de presa de los amos.

Ahora sigue trabajando en idéntica industria, porque el proletariado es por demás generoso y a veces cae en ingenuidades que le cuestan caras. Es casi responsable a título de técnico. Ya no amenaza a las obreras. Ahora les habla con un tono lleno de afectuosas inflexiones de voz: "No matarse, muchachas. No hemos hecho la revolución para que sigáis matándoos. Para eso, ¡vaya!, bien estábamos. Faltan diez minutos para las doce; id aseando." Y si alguna camarada llega sofocada por la mañana o después de comer, se hace todo micles con ella: "Tú vives muy lejos, camarada. Aunque vengas media hora más tarde, yo haré la vista gorda."

Cuando el Consejo obrero decide intensificar la producción o desarrollar un nuevo plan, el antiguo perro de presa de los amos se hace el abnegado defensor de las pobres obreras y las solivianta: "Esto es un atropello. ¡Y hablaban de los amos! Conste, camaradas, que yo me he opuesto y que se trata de un acto de tiranía de estos nuevos señoritos que nos han salido."
Como este saboteador de nuestra causa andan por ahí sueltos bastantes, con su máscara de técnicos. Son la polla, la carcoma. Actúan en las fábricas, en las oficinas del Estado, en los servicios auxiliares del Ejér-

LAZARO

PROPAGANDA SOCIALISTA EN BAZA

"El enemigo no se apoderará de Asturias"

Baza, 28.—El domingo último se celebró un mitin de afirmación socialista. Intervinieron el presidente de la Agrupación Socialista de Granada, Francisco Martín; Tiburcio Millán, Ramón Lamonedá y González Peña.
El camarada Lamonedá dijo que ahora que no ostenta ningún cargo puede ser más gubernamental que nunca; criticó las apatencias de los neófitos de la política, y se lamentó de que se quiera oponer al Frente Popular un frente antifascista, como si otra cosa contraria fuese el Frente Popular.
También dijo que nadie tema derecho a interpretar la propuesta del Comité de Enlace como propósito de sabotear la unidad sindical en beneficio de la unidad política.
Ensalzó al Ejército y al heroico pueblo asturiano, que están dando un magnífico ejemplo.
González Peña agradeció las palabras de salutación del presidente del acto, palabras que trasladará a los mineros de Asturias.
Se ocupó del desagradable incidente que ha producido la determinación de la Ejecutiva de la U. G. T., expulsando a las Federaciones por falta de pago, entre otras, a la de los mineros.
Dijo categóricamente que el enemigo no se apoderará de Asturias, aunque hubo algún momento en que él perdió la confianza; pero después de hablar últimamente con Amador Fernández ha adquirido la convicción de que es imposible a los fascistas apoderarse de Asturias.

EVACUACION

Cajas de cartón para guardar ropa y efectos
Quesada, 14. Fábrica.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Pacifico.—Los afiliados de los números 1 al 476 se pasarán hoy y mañana por Secretaría, y del 478 en adelante el próximo día 30 y el 1 de octubre.

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!

Depósito de géneros de punto. La casa mejor surtida y más barata

- Sábanas, telas para sábanas, colchones, telas blancas, pañuelos, toallas, medias, calcetines, camisetas, camisas, calcetines caballero, señora, niño; tela azul para monos.
- Opal superior, color 2,40
- Telas batas preciosas 1,25
- Corsets fajás señora 3,50
- Camiseta inglesa niña 1,50
- Peleles ingés niños 0,85
- Tela caqui de camisas, camisa caqui de militar

CARAMELOS Y TURRON

LA CHOCOLATERA.-HUERTAS, 20

CLASES PASIVAS

La Dirección General de la Deuda, Seguros y Clases Pasivas anuncia que el cobro de toda clase de haberes pasivos se efectuará el próximo mes de octubre en Madrid.

ANUNCIOS BREVES

HASTA DIEZ PALABRAS, 0,75, Y CADA PALABRA MAS, 0,10

CONSULTA

EMBARAZO, falta menstruación. Consulta médica gratuita. Provincias, sello. Hortaleza, 61. CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada. Doctor Hernández. Duque Alba, 10; diez-una; tres-nueve. Provincias correspondencia.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

MAQUINAS escribir. Cintas. Papel carbón. Carretas. 5. principal. REPARACIONES máquinas escribir. Cintas. Papel carbón. Pérez Galdos, 8. Teléfono 13829.

RADIOTELEFONIA

REPARACIONES. Surtido de todo material. RADIO UNIVERSO. Alcala, 70. Teléfono 61770. (Metro Vazgara.) NO ENTREGUE su radio a manos inexpertas; confíelo a "La Argentina", Goya, 78; teléfono 60926 (Metro Goya).

TRABAJO

NECESITO chica para todo. Arrieta, 8, entresuelo.

VARIOS

PRESERVATIVOS "La Francesa", plaza del Carmen, 1. Clases superiorísimas, desde nueve pesetas docena. Imperceptibles, dos pesetas unidad.

RUSIA PROTESTA CONTRA LA BARBARIE JAPONESA EN CHINA

La U. R. S. S. considera a Japón responsable de las consecuencias de los actos ilícitos CHINA SE DIRIGE AL GOBIERNO RUSO

Moscú, 28.—La Embajada de China en esta capital entregó una nota al Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros, en la que hace constar el bombardeo aéreo de la población pacífica, de los refugiados, así como de destacamentos de la Cruz Roja y de las instituciones culturales, por los agresores japoneses. En dicha nota manifiestan que los japoneses, "violando la moral y el Derecho Internacional, tratan de llevar a la práctica la bárbara doctrina de la guerra totalitaria", realizando la guerra contra la cultura china, destruyendo barrios enteros poblados por tranquilos obreros, y asimismo han exigido la evacuación de las Embajadas y Legaciones extranjeras de Nankín con el fin de lograr una destrucción completa de la capital china. "El mundo está hoy—continúa la nota—íntimamente unido para que pueda estar dividido en zonas imaginarias. Lo que en la actualidad sucede en el Extremo Oriente puede surgir mañana en cualquiera otra parte del mundo. Si la Humanidad no protesta de estos actos de barbarismo, ella misma sufrirá las consecuencias." Termina la nota rogando al Gobierno soviético tome las medidas "que coadyuven a hacer cesar rápidamente tales actos salvajes e inhumanos."

La nota soviética al Japón

Moscú, 28.—El día 26 del actual, el embajador de la U. R. S. S. en el Japón, camarada Sisovtzi, ha hecho entrega al ministro de Negocios Extranjeros japonés, Hirota, de una nota en la que le dice lo siguiente: "El cónsul general interino de la U. R. S. S. en Shanghai, Simanski, recibió el 19 del actual una comunicación del almirante Hasegawa, en la que le daban cuenta de la intervención de las fuerzas navales y aéreas japonesas sobre Nankín y sus alrededores a partir de las doce horas del día 21 con un bombardeo aéreo y otras medidas militares, proponiendo con este motivo al embajador de la U. R. S. S. en China, Bogomolov, abandone Nankín en unión de todo el personal de la Embajada y los ciudadanos soviéticos que residen en dicha capital, trasladándose a zonas de más seguridad. Inmediatamente después de haber recibido esta comunicación Simanski, siguiendo instrucciones de Bogomolov, manifestó al cónsul general del Japón en Shanghai, Okamoto, su protesta contra los actos ilícitos proyectados por las fuerzas aéreas militares japonesas, haciendo constar que la Embajada de la U. R. S. S., con todo su personal, permanecerá en Nankín. Al mismo tiempo advierte que el Gobierno soviético exigirá al del Japón toda la responsabilidad por las consecuencias que pudieran surgir, tanto para la Embajada de la U. R. S. S. en Nankín como a los ciudadanos soviéticos, por los actos ilícitos de las fuerzas aéreas militares japonesas. Okamoto prometió comunicar estas manifestaciones al Gobierno japonés, si bien se reiteró en la proposición de Hasegawa sobre la evacuación de la Embajada soviética de Nankín, señalando que las autoridades japonesas no aceptarían ninguna responsabilidad por las consecuencias que se puedan originar. El 22 de septiembre, el ministro de Marina japonés hizo saber al agregado naval de la U. R. S. S. en el Japón, Kovalev, que desde dicho día darían comienzo vuelos por encima de Nankín por aviones chinos con

características de aviones japoneses. El cónsul japonés en Shanghai informó el 23 del actual al Comisariado general de la U. R. S. S., que se proyectaba un bombardeo de la Embajada soviética en Nankín por aviones chinos llevando distintivos japoneses. Los reiterados bombardeos de la aviación japonesa sobre Nankín, que han causado numerosas víctimas humanas entre la población pacífica y la destrucción de edificios y casas sin tener ningún valor militar, hacen temer que la continuación de dichos bombardeos amenace asimismo a la Embajada de la U. R. S. S., la vida del embajador y del personal que con él colabora, y es tanto mayor este temor, puesto que ya se sabe que las autoridades militares japonesas obstaculizaron muchísimo la actuación normal de los Consulados generales de la U. R. S. S. en Tien-Tsin, Shanghai y en Klein.

Considerando como ilícitos y en contradicción con los principios generalmente reconocidos del Derecho Internacional los actos de las autoridades militares japonesas hacia la población de Nankín, así como su reclama-

ción ilegal sobre la evacuación de la Embajada de la U. R. S. S. de dicha población, el Gobierno soviético manifiesta su más categórica protesta contra estos actos de las fuerzas militares japonesas, sin precedente en la historia de las relaciones internacionales, confirmando que la Embajada de la U. R. S. S. en China ha recibido la orden de permanecer en su puesto.

El Gobierno de la U. R. S. S.—termina la nota—advierte al Gobierno japonés que le considerará responsable por entero de las consecuencias de estos actos ilícitos."

AYER TERMINO EL PLENO DE LA J. S. U.

Interesantes conclusiones para la juventud española

Ayer por la mañana continuó sus tareas el Pleno ampliado de la J. S. U.

Hablaron el camarada Parca, de Castellón; el comandante Ino, Hidalgo, de Santander; Colomer, delegado de Cataluña; Gallego, del Comité nacional, y luego Jesús Hernández, que, entre otras cosas, dijo que "con una juventud que cuenta con unos cuadros y un entusiasmo como la vuestra, España es invencible". Nuestra juventud, hoy, es la juventud que siente todas las inquietudes, que siente todos nuestros problemas: es una juventud con un ansia infinita de superarse; una juventud que tiene bien conquistado el derecho de participar en la responsabilidad de los destinos de su patria.

Hoy la juventud ha conquistado todos los derechos; ya no puede haber obstáculos ni dificultades que lo impidan. Termina diciendo que tenemos la absoluta necesidad de que una juventud unida, culta, fuerte y

alegre es la garantía absoluta de una España invencible e inmortal, ejemplo para todos los pueblos del mundo que quieren ser libres.

Luego habló el camarada Lorenza Hernández, directora del órgano de la "Unión de Muchachas", que pidió ayuda para la juventud femenina.

Nuestro director, camarada Mendieta, dirige la palabra

Finaliza la sesión de la mañana con la intervención de nuestro director, camarada Isidro R. Mendieta, quien estudió a fondo el informe de Carrillo y dijo es necesario que, cuando se venga a otro Pleno, no se haya coincidido en los mismos errores y desviaciones que en los actuales momentos. Examina el papel que juegan los periódicos de la Juventud, y dice que éstos se han convertido en periódicos de partido, pues no se ocupan fundamentalmente de las cuestiones que interesan a la juventud. Se da el caso de que a la firma del pacto de Alianza Juvenil Antifascista un periódico de la Juventud lo atribuía a una victoria de la J. S. U., cuando del informe de Carrillo se desprende que la Alianza Juvenil no es más que una consecuencia lógica del trabajo de todas las organizaciones juveniles por la unidad.

Critica duramente el abandono en que se tiene a los problemas de la juventud, y señala el caso de que en algunas ocasiones se han ocupado de la dimisión de la Ejecutiva de la U. G. T. y se han desprecupado de los anhelos de la juventud. La juventud del frente, la juventud del campo, debe plantear sus problemas al resto de la juventud por medio de nuestra prensa. Para ello debe enviar notas y artículos a las Redacciones y luego éstas encargarse de darles forma literaria. Ha habido algunos casos de incompreensión sobre esto, a tal extremo que se ha llegado a decir en una reunión de periodistas de la J. S. U. por un compañero que era más difícil darle forma a estos artículos que hacer uno nuevo. La juventud tiene que tener en la prensa su más fiel propagandista, donde se reflejen todos sus aciertos y desaciertos. El papel de la prensa de la Juventud—termina diciendo—debe ser el orientar a esta masa juvenil para ganar la guerra. Fué muy aplaudido.

La sesión de clausura

Por la tarde se celebró la última sesión. Intervinieron Mendieta,

por Alerta; el camarada Melgar, por el Ejército; el jefe militar Tagüeña, Arconada, el teniente coronel Ortega, Muñoz, por la F. U. E.; el representante de las Juventudes de Unión Republicana, Pérez Fernández; el comandante vasco Aragón y los camaradas Pérez, por los secretarios de Organización, y Oñederra, que trató de la ayuda a los jóvenes de las fábricas. Por aclamación se acuerda lanzar cinco manifiestos, dirigidos, respectivamente, a las muchachas, a los trabajadores, estudiantes y campesinos, a los soldados y a la juventud actualmente en terreno fascioso.

Resumen del camarada Carrillo

Por último el camarada Santiago Carrillo hace el resumen de la obra desarrollada en el Pleno. Critica al empezar debilidades y errores habidos. Contesta a una aclaración pedida por un camarada en la sesión de la mañana sobre el derecho de autodeterminación de las nacionalidades españolas y concretamente respecto a Cataluña, como aquí se ha indicado. Dice que la J. S. U. la reconoce; pero hoy sólo los enemigos de la unidad pueden plantearse el hecho de que Cataluña pudiera marchar desligada de todo el pueblo español en su lucha contra el fascismo, y sobre todo contra los extranjeros invasores. (Muchos aplausos, así como al pedir Carrillo enviar una adhesión a Michael Wolff, secretario de la Internacional Juvenil "y un joven español más".)

Termina el camarada Carrillo pidiendo a todos los jóvenes un trabajo en firme sobre los acuerdos tomados en el Pleno. Con la misma energía desde su Comisión ejecutiva hasta el último

Un fascista condenado a muerte

Valencia, 28.—Ante el Tribunal Popular número 2 ha comparecido Angel Begamilla, acusado de un delito de desafección al régimen. Este individuo compareció hace algunos días ante el Jurado de Urgencia número 1, y al leerse la sentencia, que le condenaba a tres años de internamiento en un campo de trabajo, pronunció unas palabras de protesta.

Hoy ha sido condenado a la pena de muerte. (Obras)

(Por la reconquista de las tradiciones de nuestra U. G. T.)

El Pleno de Directivas de la Casa del Pueblo de Madrid solicita la reunión del Comité nacional

A las cinco de la tarde de ayer, convocados por la Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo, se reunieron los representantes de las Juntas directivas de todos los organismos sindicales madrileños que forman parte de la U. G. T., con objeto de definir la posición de los mismos y de la propia Casa del Pueblo ante la baja decretada por la Ejecutiva de dicha central sindical contra diversas Federaciones nacionales.

Antes de entrar en el orden del día, el camarada José López y López, en nombre del Arte de Imprimir, propuso a la Asamblea que se enviase un telegrama de adhesión y felicitación al camarada Negrín por su admirable actuación en Ginebra. Dicha propuesta fué aprobada sin discusión y por unanimidad. Acto seguido, después de una breve deliberación, fueron adoptados, también por unanimidad, los siguientes acuerdos:

Primero. Las organizaciones sindicales de la Unión General de Trabajadores afectas a la Casa del Pueblo de Madrid, reunidas en Pleno de Juntas directivas, acuerdan dirigirse a la Comisión ejecutiva de la U. G. T. solicitando la inmediata reunión del Comité nacional de nuestra central sindical, para que, entre los problemas que tenga planteados, examine la situación creada con motivo de haber sido baja, por falta de pago, algunas Federaciones Nacionales de Industria. Que a esta reunión del Comité nacional sean convocadas, con todos sus derechos, las Federaciones dadas de baja por falta de pago.

Segundo. Que no proceda el enjuiciamiento y discusión de la conducta de los organismos nacionales de la U. G. T. por el Pleno de Directivas de la Casa del Pueblo, ya que ello es privativo de un Congreso, en cuyo caso, al conocerse el orden del día, han de opinar absolutamente todos los afiliados de nuestra central sindical, reunidos en asamblea de sus respectivos Sindicatos, dando mandato a los delegados que designen para representantes.

HABLA LA JUVENTUD

UN EJEMPLO VIVO DE UNIDAD

Las tareas que estos días ha celebrado, en el Instituto Rockefeller, el Comité nacional ampliado de la Juventud Socialista Unificada habrán de ocupar, en la historia contemporánea de nuestra revolución, un lugar destacado por su importancia. Es una nueva juventud, forjada en los combates de la guerra de independencia, en las jornadas intensivas de las fábricas de material de guerra, la que se ha reunido hoy para estudiar sus propios problemas. Una autocrítica justa, rayana en la mayor dureza cuando de criticar los errores más propios se trataba, ha sido, en sus comienzos, el discurso de Santiago Carrillo, secretario general de la J. S. U. Era la misma voz, la misma posición que allí en el mes de enero fué señalada en la magnífica Conferencia nacional de Valencia. Forjada aun no hace muchos días la Alianza Nacional de la Juventud—gran tarea marcada por aquel importante comicio—, la Juventud Socialista Unificada ha hecho, a través de su Pleno ampliado de hoy, el gran trabajo de realizar prácticamente la gran misión que tiene encomendada, principalmente en nuestro país, la organización de las masas juveniles educar a la juventud, capacitarla, hacerla superior técnica y culturalmente, unirle en la lucha común contra el fascismo.

Y no se crea que este ansia de aprender, de superarse, responde a deseos o sentimientos egoístas de los jóvenes. A través de nuestra guerra, la juventud española ha demostrado que es capaz de comprender el papel histórico que le corresponde. Los puestos de mayor peligro, los lugares de más intenso sacrificio han sido ocupados sin vacilaciones de ninguna especie por los jóvenes españoles. Es, por el contrario, un ardiente deseo de ser más útiles a la causa del pueblo, de prestar un mayor concurso al Gobierno de todos los españoles para ganar la guerra y garantizar la revolución popular, lo que hace que la juventud española quiera aprender y educarse. Siglos y siglos de opresión capitalista y feudal han dejado en la juventud española toda una estela de incultura, que encuentre su máxima representación en la juventud campesina, toda una serie de prejuicios que se manifiestan fundamentalmente en las muchachas.

Frente a ello se alzan, con fuerza vigorosa, los jóvenes españoles. La reunión que estamos comentando lo demuestra con justicia. Tomando en sus manos las bases de la Alianza Juvenil Antifascista, con el pensamiento puesto en ser más útiles a la guerra y a la revolución, los jóvenes socialistas unificados han ratificado hoy, a través del informe de su secretario general, el deseo de luchar unidos al resto de la juventud española. "La Alianza—se ha dicho en la reunión citada—no es obra exclusiva de esta o aquella organización. Ninguna de las Juventudes firmantes de las Bases de Alianza sería capaz, por sí sola, de haberla conseguido." He aquí, en frases sencillas pero de elocuencia extraordinaria, todo el magnífico ejemplo que la juventud española brinda a las demás organizaciones y partidos. Se han unido, quieren luchar y trabajar unidos, no pensando en los intereses de una u otra secta, sino colocando por encima de ellos, que pueden ser considerados como secundarios en estos momentos, la necesidad de ganar la guerra, de ser cada día más útiles para la lucha contra el fascismo, que los jóvenes saben es la lucha por la conquista de sus derechos y de su libertad. ¡Ah, si todos, organizaciones y partidos, fuesen capaces de asimilar tan gran lección! Entonces, sólo entonces, podríamos asegurar firmemente que la victoria era indiscutible e inmediata.